

奋进新征程 建功新时代

忠诚保平安 护航新征程

零容忍！全覆盖！

——运城交警严查严处酒驾不放松

□记者 樊朋展



▲夜查酒驾不放松

▶扫码观看“酒驾百态”视频



相关研究表明,当血液中酒精浓度达20mg/100ml时,人们的思想会放松,紧张感会下降,肇事率为未饮酒时的1.5倍;当血液酒精浓度达80mg/100ml以上,其平衡感与判断力急剧下降,肇事率为未饮酒时的5倍,所以酒后驾驶机动车就是将自身和他人的生命安全当儿戏……连日来,运城交警始终“全覆盖、零容忍、严执法”,组织开展了酒驾醉驾周末夜查、重点节假日统一行动等一系列专项整治行动,并持续推进酒驾醉驾治理常态化,始终保持高压严管态势。但是,严管重罚的常态之下,仍有人心存侥幸以身试法。

一次酒驾被降级 二次酒驾再被查

9月10日晚,临猗交警查获一起二次酒驾违法行为,驾驶人受到严厉处罚,驾驶证被依法吊销。

当日21时20分许,该大队城区中队民警在合欢街路段,对一辆小型轿车检查时,闻到车内一股酒气。询问得知,驾驶人杨某某当晚与朋友相约在某饭店喝酒,结果刚喝了一杯白酒,就临时有事要走。杨某某感觉自己没有喝多少,便心存侥幸,开车出去办事。经呼气检测,杨某某体内酒精含量为72mg/100ml,达到酒驾违法标准。

同时查明,杨某某2015年曾因酒后驾驶机动车受到过处罚,其所持有的A2驾驶证被降级,至今未恢复正常状态,这已是第二次酒驾被查获。

杨某某因饮酒后驾驶机动车受到罚款2000元、吊销驾驶证、10日以下拘留的严厉处罚。

深夜酒驾遇检查 强行闯卡后落网

9月11日晚,一辆小型汽车驶入夏县县城周边检查点时,夏县交警大队民警示意汽车驾驶人停车接受检查。此时,只见该车驾驶人非但没有停车,反而一脚油门冲卡而去。

随后,执勤民警及时对闯卡车辆进行拦停。民警现场对该车驾驶人进行了呼气式酒精检测,其数值为46mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。据了解,该车驾驶人跟朋友在某音乐酒吧喝了两瓶啤酒,认为过一会就查不出来了,心存侥幸开车上路。被查获后,该车驾驶人悔恨莫及。

不把摩托车当车 酒后驾驶受处罚

9月12日21时30分左右,盐湖交警大队公路巡警中队民警在

市区机场大道和康杰路交叉口执行酒驾醉驾整治勤务,对一辆二轮摩托车驾驶人徐某进行检查时,发现有刺鼻的酒气。民警随即通过呼气式酒精测试仪现场测试其体内酒精含量为60mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车交通违法行为,民警依法对徐某处以罚款1000元,暂扣驾驶证6个月的严厉处罚。

经了解,中秋假期,驾驶人徐某和朋友在聚会时喝了一些酒。喝酒后的他,选择驾乘二轮摩托车回家。在他看来,中秋假期交警应该不会出勤查酒驾,况且就算查酒驾也不会查摩托车,没想到的是,他还是没有逃过惩处。

据统计,9月5日至11日,全市共查处各类酒驾醉驾297起,其中醉驾59起、二次饮酒5起,充分展现了交警部门打击、治理酒驾的决心。

路遇事故陷困境 救助基金伸援手

运城晚报讯(记者 樊朋展)道路交通事故社会救助基金,是发生交通事故后因费用问题无法及时治疗的“及时雨”和“救命钱”。日前,临猗县发生一起交通事故,该事故造成一人受伤住院,但事故双方一时无力筹措到医疗费用。为保障伤者能够得到及时救治,临猗交警大队及时启动“绿色通道”,协助事故双方家属申请道路交通事故社会救助基金,为伤者垫付治疗费。

事故中,闫某驾驶二轮摩托车与王某驾驶的小轿车相撞,造成闫某受伤、双方车辆损坏。该事故造成闫某受伤严重,但由于事故双方家庭经济都比较困难,一时无力筹措到大额的治疗费用。

了解情况后,临猗交警大队及时启动道路交通事故社会救助程序,帮闫某争取到两万元的救助资金,解了闫某一家人的燃眉之急。

又讯(记者 刘凯华)事故猛如虎。交通意外发生后,面对高额的救治费用,许多家庭一时间难以筹集。在危难之时,永济交警积极协助伤者家属申请道路交通事故社会救助金,使伤者得到了及时救治。

日前,田某驾驶轻型栏板货车在永济市东环路桥北观上村十字路口与李某驾驶的电动二轮轻便摩托车发生碰撞,造成李某受伤、双方车辆受损的道路交通事故。

由于伤者李某家庭经济困难,无力承担医疗费用。得知此情况后,永济交警大队迅速启动道路交通事故社会救助基金救助程序。经办案民警多方协调,山西省道路交通事故救助基金永济服务站先后为伤者垫付了抢救费2.2万元和3万元,使伤者得到及时救助。

垣曲交警 利用指挥平台精准查获 套牌、套证违法车辆

运城晚报讯(记者 刘凯华)9月13日,垣曲交警大队利用集成指挥平台精准查获一起套牌、套证违法案件。

8月23日晚,该大队指挥中心接到一通来自福建漳州的报案电话,报案人孙某称,其名下车牌号为闽ESXXX7的黑色轿车可能在垣曲被套牌。接警后,指挥中心立即通过集成指挥平台对该车行驶轨迹进行分析研判,发现近期确有一辆同款同牌同色车辆在垣曲有行驶轨迹。据报警人称,他的车一直在福建漳州地区活动,从未驶入垣曲境内。经对两车照片和行驶时间、地点认真分析比对,民警最终确定在垣曲行驶的黑色轿车涉嫌套牌。

为了不打草惊蛇,指挥中心民警通过集成指挥平台,对该车行驶轨迹进行全天候监控,并对该车历史行驶轨迹分析研判,终于锁定了该车出没的位置。其间,因垣曲县临时性静默管理,直至9月13日上午,集成指挥平台才报告该车的行驶轨迹。随后,经指挥中心与垣曲交警大队西峰山中队民警协同布控,发现该车已驶离垣曲,经高速驶往侯马方向。经过3个小时的蹲点守候,民警在高速口将该套牌车查获。

经查,该车驾驶员石某,于8月份通过微信朋友圈购得此车,购车时该车大架号已经被人篡改过,行驶证亦为套用。违法嫌疑人石某表示,其对该车套用其他车牌、套证的情况并不知情。目前,该案正在进一步侦办中。

酒驾醉驾的法律成本、经济成本、时间成本

法律成本

根据道路交通安全法相关规定,酒驾、醉驾交通违法行为,均要付出沉重的法律成本:

- ◆ 酒驾=暂扣6个月驾驶证+1000元至2000元罚款+一次记满12分。
- ◆ 再次饮酒驾驶=10日以下拘留+1000元至2000元罚款+吊销驾驶证。
- ◆ 饮酒和醉酒驾驶发生重大交通事故构成犯罪=追究刑事责任+吊销驾驶证+终生禁驾。
- ◆ 饮酒驾驶营运机动车=15日拘留+5000元罚款+吊销驾驶证+5年内不得重新取得驾驶证。
- ◆ 醉酒驾驶=约束至酒醒+吊销驾驶证+5年内不得重新取得驾驶证+追究刑事责任。
- ◆ 醉酒驾驶营运机动车=约束至酒醒+吊销机动车驾驶证+追究刑事责任+10年内不得重新取得机动车驾驶证+重新取得驾驶证后不得驾驶营运机动车。

我国对醉酒驾驶机动车的违法行为,都按照“危险驾驶罪”定罪,处拘役1个月至6个月,并处罚金。

经济成本

- ◆ 保险不赔。《保险法》第六条规定,下列情况下不论任何原因造成保险车辆损失,保险人均不负责赔偿:驾驶人饮酒、吸食或注射毒品、被药物麻醉后使用保险车辆。驾驶人酒后车祸造成受害人财产损失的,交强险保险公司对受害人人身权益的损失承担赔偿责任后,有权向责任人追偿。
- ◆ 巨额赔偿。酒驾发生交通事故,将加重在交通事故中的责任,造成一人死亡的要承担对死者家属的相关赔偿。

时间成本

酒驾付出的时间成本是巨大的,二次酒驾或醉酒后开车,即使不发生事故也会失去人身自由,面临最高15天的行政拘留或最高6个月拘役的刑事处罚。而发生事故构成交通肇事罪的,处3年以下有期徒刑或拘役;逃逸或有其他恶劣情节的,处3年以上7年以下有期徒刑;因逃逸致人死亡的,处7年以上有期徒刑。

记者 樊朋展 整理